OBLICZENIA

do projektu przebudowy kotlowni
w budynku Szkoly Podstawowej w Gaszynie
gm. Wielun

Spis tresci :

. Zapotrzebowanie ciepla na cele ogrzewania
. Dobor kotlow

. Dobor naczynia wzbiorczego otwartego

. Doboér pompy obiegowej CO

. Dobor mieszacza tréjdrogowego

. Dobor zmigkczacza

. Dobdér komina

. Dobor elementow wentylacyjnych
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. Zapotrzebowanie opalu
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I. ZAPOTRZEBOWANIE CIEPLA NA CELE OGRZEWANIA
Zgodnie z dokumentacja projektowa na wymiang wewngtrznej instalacji CO
zapotrzebowanie ciepla na cele ogrzewania po termorenowacji budynku Szkoty
wynosi: 40928 W

II. DOBOR KOTLOW

1. Dane wyjSciowe.

- oblicz. zapotrzebowanie ciepla na ogrzewanie : Qco =40,9 kW

2. Obliczeniowa moc cieplna kotlowni.

Qk=1,1x Qco
Qk=1,1x40,9 =45,0kW

3. Dobér Kkotlow.

- dla oblicz. mocy kottowni Qk =45,0 kW przyjeto dwa kotly wodne stalowe
typu KKF o mocy cieplnej 2 x 30 kW.

III. DOBOR NACZYNIA WZBIORCZEGO OTWARTEGO

1. Dane wyjSciowe.

- moc cieplna kotlow : Q = 60 kW
- pojemno$¢ wodna kotlow : Vk =2 x 100 =200 1
- pojemnos$¢ instalacji CO : odczytano z nomogramu V., =400 1

2. Pojemnos¢ zladu.

Vzt = Vk + Vco
Vzi =200+ 400=6001

3. Pojemno$¢ uzytkowa naczynia.

Vn=0,04 x Vzi
Vn=0,04 x 600 =241

4. Dobor naczynia.

Przyjeto naczynie wzbiorcze otwarte o poj. catk. Vc =421
i wymiarach 35 cx 35 x 35 cm.

IV. DOBOR POMPY OBIEGOWEJ CO



1. Dane wyjsSciowe.

- oblicz. zapotrzebowanie ciepta na ogrzewanie : Q, = 40,9kW
- oblicz. temp. czynnika grzejnego : t,/t, = 80/60 °C

- opor wewnetrzny obiegu kottowego: hy = 1,0 msw

- opor wewn. instalacji CO : hco = 1,24 msw

2. Obliczeniowa wyvdajno$é¢ pompy.

1,15 x 40,9 x 860
Vp = =2,0m*h
1000 x 1 x (80 -60)

3. Obliczeniowa wysoko$é podnoszenia pompy.

Hp > hy + heo
Hp=1,0+1,24 = 2,24 msw

4. Dobor pompy.

Przyjeto pompg obiegowa CO firmy GRUNDFOS typu UPE 32-80
o parametrach :

-Vp=1-9m’h

-Hp=1-6msw

-Ns=40-250W/1x230V.

V. DOBOR MIESZACZA TROJDROGOWEGO

1. Dane wyjSciowe.

- oblicz. moc cieplna : Q =40,9 kW
- oblicz. rdéznica temperatur : At =20°C

2. Dobor mieszacza.

Przyjeto mieszacz trdjdrogowy firmy DANFOSS typu HRE3 o $rednicy
J40 z sitownikiem elektrycznym typu AMBI162.

VI. DOBOR ZMIEKCZACZA

1. Dobér zmigkczacza.

Przyjeto zmigkczacz jonowymienny kompaktowy firmy EPURO typu ES37
o wielkosci :
- Qmax = 0,7 m*/h



-dn=25mm
-axb=300x 560 mm
-H =650 mm

- Hc =530 mm

XII. DOBOR KOMINA

1. Dane wyjsSciowe.

-moc cieplna kotlow : Qk = 60 kW
- wysoko$¢ komina : Hk =11 m

3. Dobér komina.
Dla powyzszych danych przyjeto komin dwuscienny typu MKD ze stali kwasoodporne;j
o Srednicy dw =200 mm 1 wysokosci Hk =11,0 m.
VIII. DOBOR ELEMENTOW WENTYLACYJNYCH

1. Hala kotléw

1.1 Dane wyjsciowe.

- moc cieplna kottow : Qk = 60 kW
- wskaznik wentylacji nawiewnej : Wn =5 cm2/kW
- wskaznik wentylacji wywiewnej : Ww = 2,5 cm2/kW

1.2 Obliczeniowy przekroj kanalu nawiewnego.

Fn=Qk x Wn
Fn =60 x 5 =300 cm?

1.3 Dobér kanalu nawiewnego.

Przyjeto czerpnig $ciennag typu A o wym. 200 x 150 mm osadzona w $cianie
zewngtrznej 50 cm nad posadzka kotlowni.

1.4 Obliczeniowy przekroj kanalu wywiewnego.

Fw =Qk x Ww
Fw=60x2,5=150 cm?

1.5 Dobér kanalu wywiewnego

Przyjeto kanat wywiewny zewnetrzny o wym. @150 mmih=15m.

2. Wentylacja skladu opalu

2.1. Dane wyjsciowe




- kubatura pomieszvczenia: V = 25
- krotno$¢ wymian: n =2

2.2 Ilo$é powietrza wentylacvinego

Lw=Vxn
Lw=25x2,0=>50m’

2.3. Dobdr elementéw wentylacvjnych

- do wywiewu wykorzystano istniejacy kanal grawitacyjny murowany o wym. 14x14cm.
- nawiew powietrza przez mikronieszczelnosci klapy wsypowej opatu.

IX. ZAPOTRZEBOWANIE OPALU

1. Zapotrzebowanie opalu na ogrzewania.

1.1. Dane wyjsciowe.

- oblicz. zapotrzebowanie ciepta na CO : Q =40,9 kW

- normatywna ilo$¢ dni opalowych (wg PN -66/B —02429):n=223

- §rednia temperatura zewngtrzna okresu opatowego dla II strefy : tzér=+ 2,4 °C
- oblicz. temperatura zewngtrzna okresu zimowego : tzo =- 18 °C

- §rednia temperatura wewngtrzna pomieszczen : twsr =+ 20 °C

- czas ogrzewania budynkéow w ciagu doby:z=24h

- wspotczynnik zmniejszajacy : y = 0,81

- warto$¢ opalowa zrgbkow drzewnych suchych : Wd = 14000 kJ / kg

- §rednia sprawno$¢ urzadzenia grzewczego : N = 0,80

1.2. Zapotrzebowanie opalu.

(twsr-tzér)xnxZxy
Br= xQ
(twsr-tzo ) x Wd xn

(20-2,4)x223x24x%x0,81
Br= xQ
(18 +18)x 14000 x 0,80

Brco=0,179x Q
Brco =0,179 x 40,9 x 860 x 4,19 =26.380 kg

Brco = 26,4 ton / rok

Q
Bhco = -

Wdxn

40,9 x 860 x 4,19
Bhco = =13,16 kg/h
14000 x 0,80
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